MAK 311 ISI TRANSFERI DERSI I1. ARA SINAVI ( 20/12/2003)
Siire: 90 dak.

SORU 1(50p) ......... (a)20p, (b)10p, (c)10p, (d)10p.

Sekilde goriilen L=20mm uzunlugunda ve D=5mm ¢apindaki tiniform kesitli silindirik bir ¢gubugun bir
ucu (x=0) 100°C sabit sicakligindaki yiizeye bagli olup, diger ucu ise (x=L) ¢evreye 1s1 kaybini
onleyecek sekilde cok ince bir film tabakasi ile kaplanmustir. Silindirik ¢ubuk yanal yiizeylerinden
25°C sicakliktaki ¢evre havasma h=100 (W/m’K) tasmmm katsayisiyla 1s1 kaybetmektedir. Cubuk
malzemesi alliminyum (k=498 W/mK) olduguna gore,

a) Cubuk ekseni boyunca sicaklik dagiliminin ve ¢ubuk ylizeylerinden transfer edilen 1s1 enerjisinin
asagidaki denlemler (m: kanatgik parametresi) vasitasiyla tiiretilebilecegini gosteriniz?

T(x)-T, 6 cosh[m(L-x)]
N e o T = - = tanh(mL)+/ hPkA,
T,-T, 0, cosh(mL) 4, = tanh(mL)y Pk,
b) Pratik uygulama agisindan ¢ubuk bir kanat¢ik konumunda olduguna gore, kanatgik etkenligi ve
kanat¢ik veriminin bulunabilecegi denklemleri tiiretiniz?
¢) Cubuk ekseni boyunca sicaklik dagilim grafigini (T-x) cubugun govdeye bagli oldugu ug
noktasindan itibaren 5 mm araliklarla ¢iziniz?
d) Kanatcik etkenligini arttirmak amactyla asagida sunulan ¢6ziimlerden hangisinin uygulanmasini
Onerirsiniz, analiz yaparak gosteriniz?
= c¢ubuk ¢apinin %25 oraninda arttirilmasi
= ¢ubuk uzunlugunun %25 oraninda arttirilmasi
= 1s1iletim katsayis1 %25 daha ytliksek olan malzeme kullanilmasi

SORU 2 (35p). ceeveeees (a)15p, (b)5p, (c)15p.
Sekilde goriilen D=10 mm gapindaki saf bakirdan (k=399 W/mK, c,=387 J/kgK, p=8933 kg/m’)
yapilmis kiireyi sogutmak amaciyla kullanilan T.,=23°C hava akisinda ortalama 1s1 taginim katsayisi,
kiirenin sicaklik-zaman (T-t) degisimi izlenerek bulunacaktir. Sogutma islemi baglamadan 6nce 66°C
olarak olgiilen kiire sicakligi t=70 s. sonra 55°C degerine diigmiistiir. Herhangi bir ‘t” aninda kiire igin
iiniform sicaklik varsayiminin gegerli oldugunu gz 6niine alarak;

a) Ortalama 1s1 taginim katsayisini hesaplayiniz?

b) Uniform sicaklik varsayrmiin verilen sartlar i¢in uygun olup olmadigini degerlendiriniz?

c) Isil zaman sabitinin (1) degerini belirleyerek, kiire i¢in sicaklik-zaman (1 t) grafigini;

zamanin T, 27, 31, 41, 51, 10t degerlerine karsilik gelen sicakliklar igin ¢iziniz?

SORU 3 (15p).

2L’ kalinhigindaki diiz bir levha baslangigta (t=0) T; iniform sicakliginda olup iki yiizeyinden taginim
ile T, sicakligindaki akigkan vasitasiyla simetrik olarak sogutulmaktadir. Baslangi¢ anindan itibaren
stirekli rejime ulagsana kadarki zaman aralig1 igerisinde segilen t, t, ve t3 (0<t;< t,<t;) zamanlarinda
levha icerisindeki sicaklik dagilimini (T(x,t));

Bi=0.1, Bi=1, ve Bi=10 degerleri i¢in yaklasik dl¢ekte ¢iziniz?

Not: Grafiklerde T, sicakligini da gosteriniz.
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